

En Salamanca, un trimestre 3.75 pts

Fuera de la capital, un trimestre 4.50

Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.

Todos los pagos anticipados.

Talleres: Ramos del Manzano, 42.— Teléfono n.º 67

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director 6 Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono n.º 37. — No se devuelven los originales.

Número suelto cinco cts.

DIARIO DE SALAMANCA

Número atrasado diez cts.

Miércoles 25 de Junio de 1919

Año XXXV - Núm. 10.755

Dos ediciones diarias

COMENTARIOS POLITICOS

Sobre la unión de los liberales

Mientras el Gobierno entrega el mensaje de la Corona y prepara cuanto se refiere a la organización directiva de las Cámaras, cosa que ha resumido en una frase el Sr. Sánchez Guerra, diciendo: «El Gobierno ha anunciado la función sin tener preparada la compañía», hablemos en esta crónica de la supuesta unión de los liberales.

Ya en nuestra crónica del día 19 nos aventurábamos a decir que la unión debía realizarse con la base de un programa radical en política, cuestión social y hacienda. Añadimos que el programa debía realizarlo, ayudado por los demás, un hombre del partido que no estuviera agotado, y llegábamos a decir que al partido liberal podía sumarse su programa y radicalismos don Melquíades Alvarez.

Sin que nos ayuden en nuestros trabajos ninguna cigüeña misteriosa, hemos podido ver con complacencia que lo que decíamos parecía un apuntamiento de lo que había de contestar el ex ministro Sr. Alba al requerimiento que se le hacía de unión.

El Sr. Alba, en su documento, expone el programa que a su entender debe seguirse, y que es un programa radical, y en lo que se refiere a la jefatura, entre otros nombres, indica el de D. Melquíades Alvarez. De la contestación del Sr. Alba, sincera, pues no hay derecho a pensar otra cosa, tenemos que hacer resaltar que se muestra conforme con lo que decíamos de que no puede encargarse del mando supremo a los hombres agotados.

No se indica él para la jefatura, pero dice bastante con el programa para que, partido único a los señores Salvador, Alvarez o Cajal, se vea claro que quiere decir: yo, no; pero tampoco Romanones o Alhucemas.

Y como estos dos prohombres con el Sr. Alba son los que tienen la fuerza del partido y de las organizaciones, ¿cómo pensar que la unión verdadera puede ser un hecho, teniendo que anularse unos para que suban otros?

Eso en cualquier orden de la vida se hace, puede hacerse, menos en la política.

Aceptar la propuesta del Sr. Alba es inutilizarse cuatro grupos, ¿y estos cuatro jefes, transigirán?

No creemos que así sea, a no ser que el Poder esté cerca, en cuyo caso habría que presentarle a las izquierdas un programa único y radical para conseguir sus simpatías y gobernar.

Pero sucedería unos meses después lo que ocurrió allá por el año de 1913, que volverían por éste o el otro proyecto, por aquél o el de más allá alto cargo, a tirarse los trastos a la cabeza y a exponer otra vez cada uno su programa o programita.

Y ahora son cinco los jefes, pero quién sabe cuántos jefes más saldrán en estas Cortes de entre las filas liberales.

Esperemos a ver si D. Amós Salvador tiene suerte en la próxima reunión que convocará de jefes liberales y veremos si logra hacer una soldadura verdadera.

Hacer esta soldadura irrompible sería un triunfo político.

F. Felid.

La rectificación del Censo electoral.

En la «Gaceta» última se publica el Real decreto dictando reglas para la rectificación del Censo electoral, aprobado en el Consejo de ministros.

Los jefes provinciales de Estadística remitirán, el día 3 de Julio próximo, a las Juntas municipales del Censo electoral, dos listas por cada sección: una de los individuos que hayan de ser incluidos en el Censo, y otra de los que deban ser excluidos del mismo.

Art. 2.º Desde el 10 al 20 de Julio, ambos inclusive, estarán expuestas al público dichas listas en los sitios de costumbre y en la forma habitual, así como lo estarán también las listas impresas del Censo vigente; y durante los expresados días se admitirán en las Juntas municipales del Censo cuantas reclamaciones se presenten sobre inclusiones, exclusiones o rectificación de errores.

El 22 de Julio remitirán los presidentes de las Juntas municipales a las jefaturas provinciales de Estadística las listas de inclusiones y exclusiones, sobre las que no se haya reclamado.

SEGUNDO ANIVERSARIO María del Carmen Real de la Riva falleció en Salamanca el 26 de Junio de 1917 A LOS QUINCE AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. D. E. P. Sus padres: César Real y Rodríguez y Carolina de la Riva y Garzón; hermanos: Angelita, César, Adela y Natalio; abuelos: Natalio Real y Honorata Rodríguez; tíos, primos y demás parientes, Suplican a sus amigos en caridad, una oración por el eterno descanso de la finada. Se dirán misas en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, de seis a doce de la mañana del día 26. Indulgencias.—Los Emms. Nuncio Apostólico de Su Santidad y Cardenal Arzobispo de Valladolid, y el Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Salamanca, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

turas provinciales de Estadística las listas de inclusiones y exclusiones, sobre las que no se haya reclamado. El 21 de Julio se reunirán en sesión las Juntas municipales del Censo, a las ocho de la mañana, para examinar las reclamaciones y admitir los documentos justificativos de las mismas. El 1.º de Agosto se reunirán las Juntas provinciales para resolver sobre dichas reclamaciones. Para el 1.º de Noviembre deberá quedar terminada en todas las provincias, bajo la responsabilidad del presidente y secretario de la Diputación respectiva, tanto la publicación de las listas electorales, como la del tomo o tomos del Censo electoral de la provincia mixta.

LA FERIA DE SAN JUAN

Contratos de trabajo

Ayer se efectuó, en el paseo de las Carmelitas, hasta las dos de la tarde, y luego, durante toda ella, en la Lonja de la Cárcel, la feria tradicional de San Juan, en la que se contratan los servicios para las faenas agrícolas.

La concurrencia de braceros del campo excedió notablemente a la de precedentes años, no aconteciendo lo mismo respecto a las contrataciones, que fueron exiguas, debido a la elevación de precios que se demandaban.

Hasta las dos de la tarde la cotización de servicios era la que prosigue:

Aperadores, 625 pesetas; rejeros, 400, y mozos de temporada, 365.

En las horas de la tarde, motivado por la escasa demanda, se denotó un considerable descenso en la cotización, haciéndose algunos contratos.

Se convinieron:

Mozos para el año, de 400 a 475 pesetas; rejeros y aperadores, de 350 a 425; temporeros para la Armaña, de 150 a 175, y para Salamanca, de 100 a 150; trilliques a 40.

La próxima feria se efectuará el día de San Pedro.

SUCESOS

Malos tratos.

Una mujer llamada Eladia Martín Rivas, ha denunciado en la inspección de vigilancia, a su convecino, Juan el Rojo, por malos tratos de palabra y obra.

Denunciado.

También fué denunciado un tal Zorita, que expende caramelos en el teatro Moderno, por insultar en el Bar Salmantino a la cocinera Simona Gómez Vaquero, desafiando también a los camareros Pascual y Daniel.

Riña y escándalo.

Han sido detenidas por promover un fuerte escándalo yéndose a las manos, Concepción Gutiérrez y Lucía García.

Mujer agredida.

Santiago Gallego ha sido puesto bajo disposición del juzgado por maltratar de obra a la sirvienta María Cruz Santos.

No hay relaciones.

Francisco Ramos Hernández, compareció ayer en la inspección de vigilancia, manifestando que un joven llamado Luis Alcántara, sobrino suyo, no cesa de perseguir a su hija Perfecta Ramos, habiendo dicho éste que si no le deja que hable con su hija, la matará, lo cual pone en conocimiento de la autoridad en previsión de desagradables sorpresas.

Quisicosas.

El bonito juego del ratón y el gato, o tenemos «turbia» pero por un rato.

Antes, cuando nadie se preocupaba de si nuestro pueblo se modernizaba, y ni por asomo nada se decía del saneamiento y de la Gran Vía;

antes, cuando nadie pensaba siquiera en tanta lujuria famosa quimera,

y aún no era el Concejo pobre lo bastante, para no servirle ni papel secante,

y era lo ordinario, que encontrar pudiera nuestro vecindario en su puesto siempre los servicios todos.

Mas hoy, ya en las últimas, no vemos los modos de que estén las cosas en justo lugar.

¡Y esto es lo que dicen que se modernizarán!...

Sobre todo el ramo del agua potable, es de lo imposible, de lo detestable.

Por que no es tan sólo que el agua sea poca, mal que el vecindario con frecuencia toca, sino que ese poco ya en circulación, es lo más frecuente servirla al crayón.

Señores ediles, la gente reclama algo que demuestre vuestra ilustre fama, y ya que otra cosa no pueda lograr, no agarnos el agua, que eso es abusar, y está mi doméstica que suelta un ríñon, de tanto ir de casa hasta el «Mamarón».

Las elecciones en Béjar-Sequeros

He aquí el manifiesto que el diputado a Cortes por Béjar dirige a sus amigos y electores de este distrito, presentando y recomendando la candidatura de los Sres. Muñoz, Rodríguez, Alonso y Estrella.

«A los electores del partido de Béjar: Por vuestra lealtad y por vuestro espíritu de ciudadanía, fui proclamado representante en Cortes del distrito de Béjar hace poco más de un mes. Otras elecciones, las de diputados provinciales por Béjar-Sequeros, se verificará el próximo día 6 de Julio.

Nuevamente solicito vuestro concurso y vuestra adhesión.

La política de paz y de justicia, que es norma de mi actuación, no podría desentenderse en toda su plenitud sin la colaboración sincera y leal de los representantes provinciales, sin su identificación con mis orientaciones en la dirección colectiva del distrito.

Aspiran a ser vuestros representantes en la Diputación provincial, D. Francisco Muñoz, el notable e inteligente abogado, y don Mateo Rodríguez, el laborioso industrial bejarano. Uno y otro son dos hombres admirables por su vida ejemplar, por su amor a la tierra bendita de Béjar; por sus prestigios personales y por la confianza que nos inspira a todos su escrupulosa moral privada, garantía de lo que será su vida pública, pues en ésta se refleja siempre la condición particular de los hombres.

Con el entusiasmo y el cariño con que acogisteis e impulsasteis mi nombre para que os representara en las Cortes, espero que acójais el de estos dos buenos bejaranos, que con su conducta dignificarán la representación que espero habéis de concederles.

Unidos a los Sres. D. Mateo Rodríguez y D. Francisco Muñoz, que llevarán la peculiar representación del partido de Béjar, van en candidatura don Leopoldo Alonso y D. Juan Estrella, que tendrán la especial significación de representantes del distrito de Sequeros, y de su diputado a Cortes D. Eloy Bullón, mi particular y querido amigo.

Los Sres. Estrella y Alonso han representado muchos años el distrito de Béjar-Sequeros en la Diputación provincial, con el aplauso unánime del país, que estima su honrada, inteligente y activa labor para enaltecer el cargo que ostentan y a cuya reelección aspiran.

Espero de todos mis leales amigos, los electores del partido de Béjar, que voten en los dos primeros lugares a don Francisco Muñoz y a D. Mateo Rodríguez, y que incluyan en el tercer lugar al Sr. Estrella o al Sr. Alonso, procurando que cada uno de estos señores obtengan en las secciones electorales, próximamente, el mismo número de sufragios.

Nuestra nobleza exige a todos los que están identificados con mi representación del distrito de Béjar, que procedan en la elección en la forma que les pido y con ello recibiré nuevo testimonio de vuestra cordialidad para conmigo.—Filiberto Villalobos.

El pleito de las auxiliares de Derecho

El Sr. Rayo lanza rayos y truena—como corresponde a estos días de furor estival—desde las columnas de EL ADELANTO, contra un acuerdo de la Facultad de Derecho de esta Universidad, en el que tomó parte mi humilde persona.

En muy buena compañía he contestado, como debía contestar, a aquellas malévolas insinuaciones, contenidas en su primer artículo, relativas a los supuestos motivos subalternos que guiaran a nuestras voluntades pecadoras.

El Sr. Rayo rectifica, dejando a salvo nuestra personal honorabilidad, y esto es bastante. Quizá con ello debiera contentarme y no tomar más la pluma, dejando al Sr. Rayo con su repentino sarampión, rojo de santa ira, defendiendo, con su admirable retórica, el pan de sus hijos, que, por desgracia, aún no ha sabido asegurar, a pesar de tantos y tan proliferos artículos encomiásticos...

Pero confieso que me gusta discutir, y mientras el Sr. Director no se cansa, tendré mucho gusto en debatir, sobre lo divino y lo humano, con el señor Rayo.

Yo soy el primero en lamentar que haya que tomar un tono algo zumbón en este asunto que, de tratarse de algún modo, no había de ser en un artículo «de escándalo», con palabras gruesas y gestos dramáticos, a través de los cuales se adivina la dirección de un apuntador.

Pero vayamos también al toro. El Sr. Rayo nos formula unas preguntas categóricas, y yo estoy dispuesto a contestarle, después de dejar afirmado que, como él mismo reconoce, los Sres. Bernis, Martí Jara, Marcos Pelayo y yo, no sólo no esquivamos la oposición, sino que la defendimos con calor, sustentando que debían ser admitidos a ella hasta los que presentaban méritos tan exiguos como los presentados por el Sr. Rayo. Contestando a sus categóricas preguntas, ahí van estas categóricas respuestas:

1.º Preferimos al Sr. Ledesma—contra el que van los ataques—a todos los demás aspirantes al primer grupo—incluso al Sr. Amador—porque el señor Ledesma es el que presentaba trabajos más relacionados con las materias del grupo citado y que demostraban una mayor preparación, y porque entendimos—sujetándonos estrictamente a la letra y al espíritu del decreto—que los trabajos de investigación personal eran, excluida la oposición, la mejor prueba de la capacidad de los aspirantes.

Tuvimos también en cuenta que aunque la superioridad de título era uno de los méritos a ponderar, no debe, ni mucho menos, ser tenido como el único, mucho más considerando que si otros señores son doctores graduados, el señor Ledesma es doctor sin graduár, y tiene trabajos de investigación.

2.º En cuanto a los servicios prestados con anterioridad, como profesores auxiliares, nos atuvimos al espíritu del decreto, con arreglo al cual las auxiliares son siempre temporales, y deben durar sólo cuatro años, cuando el nombrado no publique durante ese tiempo ninguna investigación o trabajo de interés.

Es que el Sr. Rayo opina que, atendiendo estrictamente al decreto, debía ser preferida una persona que hubiera desempeñado interinamente su cargo, durante ocho o diez años, sin que en su expediente acreditase haber hecho obra ninguna, relativa a las materias para las que de nuevo quería ser nombrada?

No dejó de movernos también, siempre pensando en el interés de la enseñanza, suprema finalidad del decreto, y norma suprema de los actos de nuestra Facultad; que el tipo de auxiliar que, entre nosotros, conviene desarrollar, es el del auxiliar consagrado por vocación al estudio y que ponga en él y en la enseñanza su mayor interés, y no reparta su actividad, en tan varias y apremiantes ocupaciones, que no le dejen margen para otra cosa.

Reprimase, pues, el Sr. Rayo, y calme sus nervios excitados. Por mi parte, con calma, y sin palabras gruesas y malso-

Mañana publicaremos el manifiesto que a los electores del distrito de Béjar-Sequeros dirigen D. Santiago Alba, D. Ricardo Power y el Comité provincial albista, apoyando la candidatura de D. Eduardo Jiménez del Rey.

De Valladolid para Madrid, el diputado a Cortes D. Ricardo Power.

De sus posesiones de Carrascal de Barregas, a su finca de Villadardo, don Laureano Sánchez y familia.

De Logroño a Zaragoza, D.ª Gregoria Mesanza, viuda de Guervós.

Para Bermellar, el joven escolar D. Francisco Francia, y para Zamora, su hermana la distinguida Srta. Asunción Francia.

Para Piedrahíta (Ávila), nuestro compañero en la prensa D. Gregorio Pérez Mirat y su sobrino el joven Joaquín María Muñoz, hijo del contador de este Ayuntamiento.

Han llegado: De Madrid, la señora del propietario D. José Veiga.

De Coruña, en su automóvil, y de paso para Madrid, D. Manuel Batañero.

Del balneario de Retortillo, el señor Cospedal y señora, y su hermana la señora viuda de Alonso Mazpule y su hijo D. José.

En dicho balneario se encuentran, entre otras personas conocidas, D. Marciano Niño, de Bilbao, y D. Pablo Abascal, propietario en Barrucopardo.

Antes de cumplir mañana del fallecimiento de la bella y distinguida señorita María del Carmen Real de la Riva, muerta en plena juventud y cuando obtenía el justo y merecidísimo premio a su aplicación, a su talento, a sus bondades y a sus virtudes.

La Srta. María del Carmen Real de la Riva, cuya muerte prematura causó en Salamanca honda pena y sentimiento general, fué orgullo de profesores y encanto del hogar.

Con el dolor profundo que su temprana muerte nos causó acompañamos hoy, en este triste recuerdo, a nuestro querido amigo el distinguido abogado D. César Real y a su virtuosa señora, D.ª Carolina de la Riva y Garzón, padres de la infortunada señorita, así como a la demás estimada familia.

Natalicio. La señora de nuestro querido amigo el reputado cirujano Dr. Díez Rodríguez

(D. Francisco), ha dado a luz, con toda felicidad, una hermosa niña.

Varias. Nuestro querido amigo el distinguido joven peñarandino D. Manuel Martín Matallana, ha terminado la carrera de Derecho, en esta Universidad, obteniendo tan honrosas calificaciones como todos los años que ha cursado.

Sinceramente le enviamos nuestra cordial felicitación, deseando a tan excelente amigo muchos éxitos en su nueva profesión.

—Ha regresado de Murcia, en cuya Universidad ha obtenido, después de notables ejercicios, el grado de licenciado en Derecho, el distinguido joven D. Antonio Hurtado de Mendoza Maldonado.

Reciba nuestra enhorabuena.

—La señora viuda de D. Abdón García López nos participa que desde esta fecha, y ante el notario de esta capital, D. José Martín López, ha conferido poder general a sus hijos políticos, don Emiliano y D. Ricardo Lobato Escobar, para que la representen en todos los asuntos relacionados con su casa, dedicada al comercio de paños y novedades.

En cuanto a todas esas gentiles y pintorescas invocaciones al régimen de publicidad—y a los cuatro linetes del Apocalipsis—pueden parecerse hasta geniales, pero ni nos atañen ni nos molestan. No nos importa la luz, porque los motivos de nuestra conducta son lícitos y confesables. Lo prueba el hecho de que yo admita discusión, después de que el Sr. Rayo ha dejado a salvo nuestra honorabilidad, a pesar de algunas de sus consideraciones, tan molestas como poco pertinentes. ¿Son tan claros los motivos que han hecho virar en redondo al Sr. Rayo, el cual hace unos días se negó a recurrir con otros señores contra el acuerdo de la Facultad y hoy arremete contra él, de un modo inopinado y violento? Sería tal vez curioso y hasta divertido conocer el nombre de la musa inspiradora—y bien pudiera ser una musa con bigotes—del cambio repentino del Sr. Rayo.

Demófilo de Buen.

Salamanca, 25 Junio.

La venida del ministro de Instrucción a Salamanca

En carta recibida esta mañana, por el rector de la Universidad, señor Maldonado, se le comunica que el próximo sábado, a las nueve de la mañana, llegará a Salamanca el ministro de Instrucción pública, señor Silió.

Este asistirá a una reunión de la comisión del Estatuto; después a una comida con la que el senador por la Universidad y rector, don Luis Maldonado, le obsequiará, así como a todo el Claustro y autoridades locales, visitando después los edificios universitarios, la Vega y algunos otros centros, y por la noche comerá en familia con el señor Maldonado con quien le unen vínculos de parentesco.

La estancia del ministro es fácil que se prolongue hasta el domingo por la noche.

BEJARANAS

A la tradicional y solemne procesión del Jueves de Corpus, que salió de la parroquia de Santa María, recorriendo las calles de costumbre, asistieron, además del clero regular y secular, en representación del excelentísimo Ayuntamiento, el alcalde, Sr. Tapia, y los concejales D. Ramón Rodríguez, D. Antonio Gosalvez, D. Luis Téllez, D. Norberto García, D. Marino Zúñiga y el secretario accidental; el juez de primera instancia, D. Jacinto Alonso; el capitán D. Gerardo Nieto y los oficiales señores Ramírez, Sánchez y Ramos.

El Ayuntamiento, según la tradición, asistió bajo mazas, llevando la bandera de la ciudad los Sres. Rodríguez Gómez y Gosalvez, a los lados de la cual iban los maceros.

La vara fué llevada por el abad, don Rufino Agero Brochín.

Concurrió la banda de música de don Gonzalo Martín, que tocó muy bien, y un piquete de infantería.

Las fiestas solemnes que la Abadía dedica durante la octava al Santísimo Sacramento, se ven muy concurridas de fieles.

Ayer compareció ante el Alcalde una comisión de la Junta administrativa del agregado Fuentebueña, para impetrar su auxilio en favor de los damnificados por la terrible tormenta que desde las catorce a las diez y siete del día 21 de los corrientes, descargó agua y granizo en abundancia extraordinaria en dicho término, perdiéndose en su totalidad las cosechas de cereales y viñedo.

El Alcalde, haciéndose intérprete de los deseos de dicha comisión, dió inmediata cuenta de la calamidad al Gobernador civil de la provincia, interesando recabase del Estado su protección para estos pobres labradores, que han quedado sumidos en la más aflictiva y desconsoladora situación, habiéndose, además, empezado a instruir el oportuno expediente de concesión de perdones de las contribuciones.

También tengo noticias de que en el agregado Valdesangil y en los pueblos de Palomares de Béjar, Navacarrós y Sanchoello, el pedrisco ha dejado arrastrados sus campos, perdiéndose casi en su totalidad las cosechas.

Por el conocido y acreditado industrial D. Rafael Díaz Gómez y su esposa, ha sido pedida para su hijo el joven abogado D. Eduardo, la mano de la bella y simpática Srta. María Agero Rodríguez, hija del importante industrial D. Tomás Hernández Agero y de doña Amparo Rodríguez.

Con este motivo se han cruzado entre los novios valiosos regalos.

La boda ha quedado concertada para el próximo otoño.

Reciban mi enhorabuena los futuros cónyuges, extensiva a sus respectivos padres, mis buenos amigos.

En la Basílica del Santuario de Nuestra Señora de Covadonga, ha contraído

INFORMACION TELEGRAFICA

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

LAS NOTICIAS DEL DIA

Declaraciones de Romanones

Reunión en casa de Romanones. Declaraciones de éste y Melquiades Alvarez. La situación parlamentaria. Prohibición de las capeas. Resolución de la huelga general de la Coruña. Sangriento crimen en Málaga. Extranjero: la asamblea alemana vota la firma del tratado de paz.

CONFERENCIAS DE LAS 5, 6 Y 7 DE LA MAÑANA

Madrid 25.

Noticias del día. Madrid.

Reunión de exministros romanones. Declaraciones de Romanones y Melquiades. Se prohíben las capeas.

Anoche convocó el expresidente del Consejo de ministros conde de Romanones en su domicilio a los exministros de su partido a una reunión.

Empezó esta a las once y terminó a la madrugada.

Según la referencia que se facilitó a los periodistas, la reunión reduciéndose a dar cuenta de los acuerdos adoptados por los jefes de las izquierdas, y al mismo tiempo a que todos expusieran su criterio sobre la idea lanzada por el exministro D. Amós Salvador, relativo a la unión de los liberales para llevar alguna resultante a la sesión que hoy se celebrará en el domicilio de don Amós.

Por unanimidad se aprobó la gestión del conde en la reunión de jefes de las izquierdas, otorgándole un voto de confianza para que adopte la actitud más conveniente en la reunión que se verificará en casa de D. Amós Salvador, a fin de llevar a efecto la unión de todas las ramas del partido liberal.

Preguntado Romanones si apoyaría la fórmula que proponga el Gobierno para legalizar la situación económica, contestó que se opondría energicamente.

Hablando del cambio del itinerario de la comitiva regia para la sesión de la apertura de las Cortes, dijo, que cuando el Gobierno lo había efectuado, tendría sus motivos.

En fin, añadió, créame que más vale que lo hayan cambiado.

El acuerdo secreto de las izquierdas, consiste, en que el conde de Romanones se levante pasado mañana en el Congreso y declare en nombre de las fuerzas políticas que integran ese bloque parlamentario la

implacable hostilidad al Gobierno, ratificando el acuerdo de declarar las Cortes facciosas y proponer como única solución que se constituya un Gobierno de las izquierdas para legalizar la situación económica, no formando presupuestos, sino buscando una fórmula para legalizarla.

Después deberán disolverse las Cortes, convocando otras nuevas.

El jefe de los reformistas, Melquiades Alvarez, juzgando lo ocurrido hoy de celebrar la apertura de las Cortes en el Senado, en lugar de haberlo efectuado en la Cámara de Diputados, como habíase anunciado, dijo que la impresión del miedo había puesto en ridículo a la Corona, en primer lugar, y al Gobierno y al Parlamento después.

Interrogado acerca de la situación difícil en que se encuentra el Gobierno, dijo:

«Pero lo que se apostenta en el Poder es un Gobierno?»

«Esta tarde se reunirán en el domicilio del Marqués de Alhucemas todos los exministros demócratas para adoptar resoluciones respecto a la unión de los liberales.»

El ministro de la Gobernación ha dirigido un telegrama circular a los gobernadores civiles recordándoles las disposiciones vigentes que prohíben la celebración de las capeas en los pueblos.

Dice la circular que deben hacer responsables a los alcaldes, y quienes las autoricen serán entregados a los Tribunales.

Provincias

CORUÑA

La huelga general se resuelve.

Regocijo por la firma de la paz. Fuerte temporal. La fiesta de San Juan.

El conflicto social pendiente parece que entra en nuevos cauces y términos de concordia.

Los obreros y patronos han tenido nuevas reuniones a virtud de las gestiones efectuadas por el alcalde.

En la reunión de los delegados obreros con el alcalde, se convino reanudar el trabajo en todos los talleres a condición de que los patro-

nos dejen sin efecto todas las represalias adoptadas, admitiendo a todos los obreros.

La asociación patronal ha comenzado también a reunir a los gremios.

En este momento termina la reunión de los industriales, acordando aceptar a todos los obreros siempre que lo soliciten individualmente de la asociación patronal.

A fin de que reconozcan la personalidad social, ceden en cuanto a la admisión global.

El mismo acuerdo han adoptado los dueños de los barcos pesqueros en vista de que los trabajadores aceptan los hechos consumados y prometen reanudar sus faenas, olvidando todo lo ocurrido.

Ahora reúnense los almacenistas, y sábase que en el caso de secundar su actitud los demás gremios, impondrán como condición el cese del paro parcial de los mozos de almacén, a cambio de la revisión de los jornales, dejando a un lado la petición global del aumento del cincuenta por ciento de los salarios, considerando que no todos lo merecen.

Esto no creará ninguna dificultad, pues los obreros lo aceptan.

El público ha recibido con inmensa alegría la firma del tratado de la paz.

No obstante hallarse la atención pública preocupada con el conflicto local, ante las pizarras de los periódicos que divulgan la noticia de la firma de la paz, se congrega una numerosa concurrencia que comenta con todo detalle la firma con gran alborozo y alegría, por lo que atañe a Francia.

Es probable que se realicen diversos actos para conmemorar la fecha de la paz.

En las costas gallegas se ha levantado un fuerte temporal, y con este motivo ha entrado de arribada forzosa el vapor portugués denominado «Constancia», procedente de Lisboa.

Se dirige a Burdeos, llevando a bordo un valioso cargamento de vino.

Continúan en 4.ª plana nuestras conferencias telegráficas

en la vía pública, un billete del Banco de España, que entregará a quien acredite ser su dueño, en su comercio de tejidos. La Primavera, de la Plaza del Mercado.

Dr. Sandoval.

Enfermedades de los aparatos respiratorio y digestivo DOCTOR RIESCO, 25. Consultas: DE ONCE A DOS

SE NECESITA

un dependiente que esté muy impuesto en el ramo de librería. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Casa CUESTA - Plaza Mayor, 14.

De su viaje de novios, han regresado D. Antonio Carbajosa y su joven esposa.

El Catedrático de partos de la Facultad de Medicina, de Salamanca, Dr. José Carlos Herrera, ha trasladado su domicilio y consulta a la Avenida de Mirat, 14.

NOVELTY. Café Restaurant. Servicio esmerado. Helados para hoy; manteado y leche merengada. Se sirven bodas; banquetes y lunches.

Está encargado de la Alcaldía, durante la ausencia del Sr. Vázquez de Parga, el primer teniente de Alcalde, Sr. Benito Paradinas.

SERAFIN PIERNA

MEDICO. Enfermedades de la matriz. Medicina general. Rúa, 36. - Consulta de once a una

El 606 y el 914

Los Inyesos el médico especialista en enfermedades secretas D. Ramón Acosta. - J. de S. 7, Salamanca. - Consultas de novena mañana y de tarde a nueva tarde.

Todos los Sres. Sacerdotes que deseen aplicar el santo sacrificio de la misa por el alma de la señorita María del Carmen Real de la Riva (q. e. p. d.), en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, mañana, 26 de los corrientes, recibirán la limosna de tres pesetas y las gracias.

Necesito maestro libre servicio militar, para clase Geografía colegio. Sueldo 2.000 pesetas. Indicar estudios especiales. Madrid, Santa Engracia, número 105, 4.ª derecha. Director, J. Carrido.

MATIAS LUDENA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal, Salamanca.

La interesante revista «Cosmopolita» publica, en su número sexto, el siguiente sumario:

«Nuestros grandes colaboradores extranjeros», por Paul Brulat; «Un maestro del relogero», la traducción de Bonalde del Cuervo», de Edgar Poe; «Las cortinas griegas», por Emile Deschamps; «El buhonero», por R. Blanco-Fombona; «La tragedia volchvik»,

«Crónica de París», por J. Martel; «Revolución y alrededores», por Antonio de Valbuena; «Crónica de Italia», por Leonor de Martín; «Antología francesa»; «Estudios cosmopolitas», por Paul Loeyangard; «Figuras del día», «La semana española de París», «Crónica americana»; «Fisionomías de ciudades (después de la guerra)»; «El príncipe de los poetas», por E. Gómez Castille; «El teatro, los libros y el arte en España», por Rafael Urbina; «La vida lamencina», por la Marquesa de Cesped; «Notas cosmopolitas», por G. Bernard Shaw.

HERNIADOS

No esperéis por ortopedicos un momento más, que puede ir en perjuicio vuestro. Aquí, en Salamanca, recibe visita todos los días el famoso ortopedico Sr. Franco, en sus talleres de fabricación de ortopedia de la Plaza del Corriño, núm. 30. Acudid a él sin tardanza. Braguetas a la medida. Fajas ventrales. Corsés ortopedicos. Aparatos para desviaciones de las piernas, de los pies, etc. Piernas, brazos y manos artificiales, etc., etc. etc.

Consulta permanente de 10 a 1 y de 2 a 7. - Visita a domicilio. Corriño, 30. Teléfono: 212 - Salamanca.

Desde la calle de San Pablo a los Villares se han perdido ocho billetes del Banco. La persona que los haya en su poder puede entregarlos en la redacción de este periódico o al Sr. Cura parroco de los Villares, para entregar al interesado.

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Dr. Antonio Dominguez. Dr. Riesco, 38, principal. - Consulta: de diez a una

Antonio Casero Muñoz. MEDICO. Cirugía general. SAN PABLO, NUM. 39. - Consulta: De ONCE a UNA

Con motivo de cumplirse el viernes, próximo, el XVI aniversario del fallecimiento del Excmo. Sr. D. Sandoval Estevan Santos (q. e. p. d.), se celebrarán misas por su alma en las parroquias del Carmen y San Pablo.

Todos los señores sacerdotes que lo deseen pueden aplicar en cualquiera de dichas parroquias.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Clínica del

DR. INFANTE

Doctor Riesco, 58, duplicado. AGUA DE LA FUENTE DEL CAÑO DE BABILAFAMENTE. DEPÓSITO: ZAMORA, 4. SALAMANCA. Precios: Cántaro, sin envase, 0,75 pesetas. Idem, con casco, 1,50, id.

Horas de despacho: de 9 a 1 de la mañana.

La casa Valls y Santos

acaba de recibir una importante remesa de riquísimas PASAS DE MALAGA, que ofrece al público al reducido precio de dos pesetas kilo.

ULTRAMARINOS FINOS. Plaza del Mercado, núms. 15 y 17. SALAMANCA

Estreñimiento. HABITUAL y sus consecuencias, afecciones del estómago, hígado e intestinos, se curan radicalmente con las

Píldoras ZEHCNAS puramente vegetales, laxante y purgante (s. gún dosis), más seguro, cómodo, suave y económico.

No exige cambiar de alimentos. Caja pequeña, un real; grande, una peseta. Desconfiad de todas las imitaciones. Exigid siempre la marca registrada

ZEHCNAS. Venta: Principales farmacias y droguerías. Depósitos: En Salamanca, droguería de Justo Bajo Avila, San Justo, 2. m. y s.

FRANCISCO PEIX. Carretera de Ledesma, núms. 10 y 12. Teléfono núm. 16 - Salamanca

Almacén de maderas, carboníferas, coke y antracitas, idem vegetales de encina, brezo y eisco.

Materiales de construcción. Cal, yeso, cementos, azulejos, mosaicos, tuberías de grés de todas las dimensiones, ladrillo, tierra refractaria, baldosilla, baldosín, teja plana, rasilla y ladrillo fino prensado. Servicio a domicilio, precios módicos sin competencia.

RESTAURANT. FORNOS. EL MAS FAVORECIDO. SELETO MENU - SERVICIO INMEJORABLE - BODAS - BANQUETES - LUNCHS

LA PREVISION AGRI

QUINARFER. MEDICACION ANTIPALUDICA. Comprobada su eficacia en todas las formas y manifestaciones del paludismo

Quinarfer. A los PALUDICOS que no se hayan curado con cualquier otra medicación, les garantizamos la curación tomando QUINARFER

De venta en todas las farmacias

CALDAS DE OVIEDO

Aguas naturales nitrogenadas, bicarbonatadas y radioactivas, de crédito positivo y reconocida eficacia en las enfermedades reumáticas, catarrales, del aparato respiratorio y otras.

Caudal abundantísimo, temperatura 43° C.; estufas e inhalaciones directas del manantial y completas instalaciones balnearias de hospedaje; todo en condiciones inmejorables.

Temporada oficial: 15 de Junio a 15 de Octubre. MEDICO DIRECTOR, D. AGUSTIN LACORT. La guía del bañista gratis por el Administrador del Bañerío.

REUMATISMOS - GRIPES. JAQUECAS NEURALGIAS. DOLORES DE MUELAS. RHODINE. (Eter acetilico del acido ortocarbónico) EN TUBOS DE 20 COMPRIMIDOS DE 1 GRAMO DE LA SOCIETE CHIMIQUE DES USINES DU RHONE - PARIS. De venta en FARMACIAS y DROGUERIAS

RESTAURANT. FORNOS. EL MAS FAVORECIDO. SELETO MENU - SERVICIO INMEJORABLE - BODAS - BANQUETES - LUNCHS

RESTAURANT. FORNOS. EL MAS FAVORECIDO. SELETO MENU - SERVICIO INMEJORABLE - BODAS - BANQUETES - LUNCHS

RESTAURANT. FORNOS. EL MAS FAVORECIDO. SELETO MENU - SERVICIO INMEJORABLE - BODAS - BANQUETES - LUNCHS

RESTAURANT. FORNOS. EL MAS FAVORECIDO. SELETO MENU - SERVICIO INMEJORABLE - BODAS - BANQUETES - LUNCHS

RESTAURANT. FORNOS. EL MAS FAVORECIDO. SELETO MENU - SERVICIO INMEJORABLE - BODAS - BANQUETES - LUNCHS

RESTAURANT. FORNOS. EL MAS FAVORECIDO. SELETO MENU - SERVICIO INMEJORABLE - BODAS - BANQUETES - LUNCHS

RESTAURANT. FORNOS. EL MAS FAVORECIDO. SELETO MENU - SERVICIO INMEJORABLE - BODAS - BANQUETES - LUNCHS

RESTAURANT. FORNOS. EL MAS FAVORECIDO. SELETO MENU - SERVICIO INMEJORABLE - BODAS - BANQUETES - LUNCHS

RESTAURANT. FORNOS. EL MAS FAVORECIDO. SELETO MENU - SERVICIO INMEJORABLE - BODAS - BANQUETES - LUNCHS

RESTAURANT. FORNOS. EL MAS FAVORECIDO. SELETO MENU - SERVICIO INMEJORABLE - BODAS - BANQUETES - LUNCHS

D. Lázaro Pérez. Niños: José Juanes, Mariano Azeite y hermanos Del Busto Quervos. Decimo y promesa «Daré a los sacerdotes». Uno de la Unión Apostólica. Niños hermanos Hebrero y hermanos Collantes. Undécima promesa «Las personas que propagaron». D. Jitán Mulas. Niños: Ricardo Rodríguez, José Sáez Rollán y hermanos Nieto.

Dozava promesa «Mi amor todo poderoso». D. José Carrasco; niños: sus nietos, Segismundo Anta y Luis López. Estándar de la Inmaculada. D. Agustín Abarcá; niños: sus hijos, Santiago Zurdo y José Luis Andrés Rivas. Estándar de la Virgen de la Coronación. D. José Andrés y don Segurado Corazón. D. José Andrés y don José Infante; niños: hermanos Aniceto, Luis Infante y Teodoro Juanes. Tercer grado de niñas que ofrecen. Imagen del Corazón de María. Junta directiva de señoras. Niños cantores de la Merced. Banda provincial. Segunda sección de seminaristas cantores. Estándar del Apóstol. Señoras de la directiva: D. José Prada, D. Mariano Arsuñanzas y D. Manuel García Sánchez. Cuarto grupo de niñas que ofrecen. Carreza del Corazón de Jesús. Junta directiva de caballeros. Señor Obispo de pontifical y autoridades.

EN LOS HIJOS DEL TRABAJO. La conferencia de anoche

Aprovechando la estancia en Salamanca de D. Juan Canales, de la Federación Nacional de empleados particulares, el comité local organizó para anoche una conferencia en el domicilio social de los Hijos del Trabajo, a cargo de dicho propagandista.

El acto fue presidido por el Sr. Lanza y demás individuos de la Junta de empleados particulares, y asistió escasa concurrencia.

El Sr. Lanza hizo, muy brevemente, la presentación del conferenciante, hombre de positivos méritos y gran entusiasmo de la asociación.

Seguidamente el Sr. Canales desarrolló su conferencia acerca de lo que es, significa y persigue la Federación Nacional de carácter económico, aliada de todo sector político, defensora fervorosa de la sencilla clase media, que en la que se concretan todas las abnegaciones y sacrificios, entronque de los de arriba con los de abajo, y que por lo tanto, ni participa de los egoísmos de la aristocracia del dinero, ni de los radicalismos de la democracia del trabajo.

Haciendo alarde de sólida cultura, el Sr. Canales historió la vida del hombre, el principio de autoridad y de asociación, combatiendo la lucha de clases y mostrándose partidario de que el trabajo, como colaborador del capital, lleve con este una vida de cordialidad y de honradez, reclamando lo que sea justo pero sin pretender destruirlo.

Terminó con otra serie de argumentos y consideraciones, exhortando a todos los empleados particulares a que engrosen las filas de la Federación Nacional.

El orador, fácil y elocuente, fué muy aplaudido.

Nuestro buen amigo D. Adolfo Rodríguez y R. Arriaga, se encontró ayer,

Nuestro buen amigo D. Adolfo Rodríguez y R. Arriaga, se encontró ayer,

Nuestro buen amigo D. Adolfo Rodríguez y R. Arriaga, se encontró ayer,

Nuestro buen amigo D. Adolfo Rodríguez y R. Arriaga, se encontró ayer,

Nuestro buen amigo D. Adolfo Rodríguez y R. Arriaga, se encontró ayer,

Nuestro buen amigo D. Adolfo Rodríguez y R. Arriaga, se encontró ayer,

Nuestro buen amigo D. Adolfo Rodríguez y R. Arriaga, se encontró ayer,

Nuestro buen amigo D. Adolfo Rodríguez y R. Arriaga, se encontró ayer,

Nuestro buen amigo D. Adolfo Rodríguez y R. Arriaga, se encontró ayer,

Nuestro buen amigo D. Adolfo Rodríguez y R. Arriaga, se encontró ayer,

Nuestro buen amigo D. Adolfo Rodríguez y R. Arriaga, se encontró ayer,

Nuestro buen amigo D. Adolfo Rodríguez y R. Arriaga, se encontró ayer,

Nuestro buen amigo D. Adolfo Rodríguez y R. Arriaga, se encontró ayer,

Nuestro buen amigo D. Adolfo Rodríguez y R. Arriaga, se encontró ayer,

Nuestro buen amigo D. Adolfo Rodríguez y R. Arriaga, se encontró ayer,

Nuestro buen amigo D. Adolfo Rodríguez y R. Arriaga, se encontró ayer,

Nuestro buen amigo D. Adolfo Rodríguez y R. Arriaga, se encontró ayer,

Nuestro buen amigo D. Adolfo Rodríguez y R. Arriaga, se encontró ayer,

Nuestro buen amigo D. Adolfo Rodríguez y R. Arriaga, se encontró ayer,

Nuestro buen amigo D. Adolfo Rodríguez y R. Arriaga, se encontró ayer,

Nuestro buen amigo D. Adolfo Rodríguez y R. Arriaga, se encontró ayer,

Nuestro buen amigo D. Adolfo Rodríguez y R. Arriaga, se encontró ayer,

Nuestro buen amigo D. Adolfo Rodríguez y R. Arriaga, se encontró ayer,

Nuestro buen amigo D. Adolfo Rodríguez y R. Arriaga, se encontró ayer,

Nuestro buen amigo D. Adolfo Rodríguez y R. Arriaga, se encontró ayer,

Nuestro buen amigo D. Adolfo Rodríguez y R. Arriaga, se encontró ayer,

Nuestro buen amigo D. Adolfo Rodríguez y R. Arriaga, se encontró ayer,

Nuestro buen amigo D. Adolfo Rodríguez y R. Arriaga, se encontró ayer,

Nuestro buen amigo D. Adolfo Rodríguez y R. Arriaga, se encontró ayer,

Nuestro buen amigo D. Adolfo Rodríguez y R. Arriaga, se encontró ayer,

Nuestro buen amigo D. Adolfo Rodríguez y R. Arriaga, se encontró ayer,

Nuestro buen amigo D. Adolfo Rodríguez y R. Arriaga, se encontró ayer,

Nuestro buen amigo D. Adolfo Rodríguez y R. Arriaga, se encontró ayer,

Refieren sus tripulantes que han tenido momentos extremadamente difíciles al pasar la altura del cabo Finisterre, por la fuerte marejada que existe.

También cuentan que en la travesía han encontrado maderas y otros objetos flotando sobre las aguas, suponiendo que ha debido acontecer algún siniestro marítimo.

Un gentío inmenso se aglomeraba ante las hogueras como en los mejores tiempos, excepto anoche, que por la disminución del alumbrado público, Coruña ofrece un aspecto ordinario, transcurriendo la noche en completa normalidad.

MALAGA Incautación de vapores alemanes. Sangriento suceso familiar.-Anciano asesinado.

A las diez de la mañana, en cumplimiento de las cláusulas del armisticio, se han incautado los aliados de los vapores alemanes «Portici», «Bremen» y «Tánger», anclados en este puerto desde los primeros días de la guerra.

Se hicieron cargo de la entrega el oficial de la embajada francesa en Madrid, M. Rallyer-du Baty, acompañado de los altos funcionarios de dicha embajada, Nicolás Braguitan y Dragutin.

Al acto concurrieron el segundo comandante de Marina marqués de Novalliches y el cónsul de Francia, Mr. Birle.

El representante de Alemania realizaba la entrega de los vapores. En la popa de los tres buques se izó la bandera interaliada, azul y blanca, y en los gallardetes se izó la bandera francesa.

La dotación del «Portici» componíanla veintiocho hombres y la de los dos restantes vapores la forman ocho en cada uno.

Dichas tripulaciones marcharán en breve a Alemania, siendo sustituidas por marinos franceses.

Comunican que en Archidona se ha desarrollado un sangriento suceso, originado por resentimientos de familia a causa de determinados intereses.

Después de una violenta discusión Ebríviz Jiménez Aranda disparó el revólver contra su abuelo político Manuel Romero Muñoz, matándole en el acto.

El agresor huyó, deteniéndosele más tarde.

BARCELONA Explosión de un petardo.-Marcha del Gobernador.-Consejo de guerra.

Ayer estalló un petardo de grandes dimensiones junto a la fábrica de pianos Ortiz Cussó, en la barriada de Vinardo.

Causó grandes desperfectos en el edificio, sin ocasionar ninguna desgracia personal.

Después de una detenida conferencia del Capitán general y el Gobernador, éste marchó a Madrid.

El jueves se celebrará el Consejo de guerra contra Manuel Villalonga, supuesto autor del asesinato del patrono carpintero Felipe Serrano y autor, del homicidio de Miguel Sena.

MALAGA Suicidio de una anciana.

En la finca denominada La Jarsa, del distrito rural de Santa Catalina, se ha suicidado la anciana María Villarubia Portillo, de sesenta y ocho años, que habitaba en dicha finca.

Salió de casa a las cuatro de la mañana con una cesta de huevos para la venta en el Mercado, y al pasar por delante de la alcantarilla de la conducción de aguas, abrió la puerta del registro, arrojándose al agua.

El Juzgado personóse en el lugar del suceso y ordenó la extracción del cadáver.

Ignóranse los móviles del suicidio.

SEVILLA Maestro apedreado y herido.-Hijo inhumano.-Cosechas incendiadas.

Por haber reprendido el maestro de escuela del pueblo de Gilena a varios niños, éstos le apedrearón, teniéndose que refugiar en su casa.

El padre de uno de los chicos, Manuel González Pozo, presentóse furioso en la escuela, abofeteando al maestro y causándole varias heridas en el rostro.

Ha sido detenido y puesto a disposición del juez.

La benemérita del puesto de Pila ha detenido al vecino José Barba Crosta, que maltrató a su madre, causándole grandes contusiones en todo el cuerpo y heridas en un brazo.

Fue la causa una discusión sostenida por diferencias de una herencia sobre una finca rústica de poquísimos valores.

El Capitán general ha revistado la compañía del regimiento de Soria que marcha a formar parte del regimiento de Segovia destinado a guarnecer la plaza de Cáceres.

En unos cortijos de Lebrija se han quemado varios montones de cebada y trigo a consecuencia de chispas desprendidas al paso de un tren de mercancías.

En Cantillana declaráronse tres incendios simultáneamente en otras tantas casas, propiedad de labradores.

El Juez practica diligencias para conocer los autores, pues han sido incendios intencionados.

En la finca llamada Micenes, el fuego destruyó los sembrados de trigo, y además hasta un centenar de olivos.

Créese haya sido casual.

BERLIN Extranjero. La asamblea nacional autoriza la firma de la paz. Llamamiento al ejército.-Presupuesto de seis mil millones.

La asamblea nacional alemana, después de autorizar a los comisionados para firmar el tratado de paz, votó un llamamiento, dirigido al Ejército alemán, dándole las gracias por la defensa que había hecho de la Patria.

El llamamiento añade lo siguiente: Los enemigos han logrado imponernos exigencias desmedidas y abrumadoras que atacan el honor del pueblo entero y éste espera del Ejército y Marina que den pruebas de su abnegación y espíritu de sacrificio, colaborando con todos los compatriotas a la reconstrucción de nuestra patria, que lograremos si todos cumplimos con nuestro deber.

La asamblea votó el presupuesto auxiliar de seis mil millones de marcos hasta 1.º de Octubre.

VARSOVIA Explosión de un tren.

Los alemanes colocaron una mecha en un vagón de un tren cargado de explosivos, con objeto de volarlo.

Sólo quedó destruido el vagón que iba cargado de pólvora, porque las granadas no estaban cargadas.

THURSO Los alemanes ahogados en Scapa. Dicen de Thurso (Escocia), que el número de marinos alemanes ahogados en Scapa-Howo, con motivo del hundimiento de la escuadra es considerable, siendo insignificante el número de heridos a consecuencia del fuego de los buques británicos.

LISBOA La crisis portuguesa.-Eugenio D'Ors, conferenciante.

Continúan haciéndose gestiones cerca de las personalidades políticas para la formación del Gabinete.

El Presidente de la república ha llamado al coronel Antonio Alvaro Castro, para coadyuvar a la solución.

El Presidente insiste en la continuación del Gabinete Domingo Pereira.

El Gobierno ha autorizado a los aviadores militares capitán Maya y teniente Portela, a efectuar el raid aéreo París-Lisboa.

Se halla en Lisboa Eugenio D'Ors, director de Instrucción Pública de la Mancomunidad catalana que, invitado por la Academia de Ciencias de Portugal, dará una conferencia sobre el tema «Cataluña y la moderna cultura alemana».

El Gobierno ha dictado toda clase de medidas y facilidades para la estancia en Portugal de familias españolas con motivo del verano.

VERSALLES La nueva delegación alemana.

Hoy llega a Versalles la nueva delegación alemana para firmar el tratado de paz.

Está presidida por Hermann Muller, diputado socialista mayoritario, elegido en 1918, presidente del Comité central de la República socialista y ministro de Negocios Extranjeros en el Gobierno Bauer.

Esta tarde se han ultimado las disposiciones relativas a la ceremonia de la firma del tratado de paz y los preparativos hechos en el Castillo.

LONDRES El mariscal Joffre en Inglaterra. Se ha dispensado una recepción

entusiasta de simpatía al mariscal Joffre.

Este salió para Oxford acompañado del conde Jhon de Salis, hijo del ministro inglés en el Vaticano. Regresará a la capital el jueves.

PARIS Las pretensiones otomanas.

Como no había sido recibida la segunda memoria que prometió enviar la delegación otomana, los aliados redactaron la respuesta general a las peticiones presentadas por la misión turca, y cursó la nota ante el Consejo de los Cuatro.

La respuesta se limita a evocar las responsabilidades en que Turquía ha incurrido en la guerra sin precisar todavía las soluciones a la cuestión de Oriente.

La impresión es que la conferencia definirá las fronteras y estatuto político de Turquía, propiamente dicha, quedando para fecha posterior el arreglo definitivo de las cuestiones planteadas por el desmembramiento del Imperio otomano.

La tregua se aprovechará para abrir una información en Oriente sobre las cuestiones pendientes.

LA delegación austriaca.

La delegación austriaca en París ha enviado a Clemenceau una nota sobre la Sociedad de las Naciones, interesándose en las condiciones en que Austria entrará a formar parte de ella.

BERLIN Ledebour en libertad.

Ha sido absuelto Ledebour y puesto en libertad, en medio de las grandes aclamaciones de la muchedumbre que acudió a recibirle a las puertas de la prisión.

PARIS El Consejo de ministros.

El Consejo de ministros (celebrado en el Eliseo bajo la presidencia de Poincaré, se ocupó de la aceptación del tratado con Alemania.

Felicitaron a Clemenceau por el éxito de las negociaciones. Examinó distintas cuestiones políticas parlamentarias.

Huelgas en Alemania. Según publica un periódico de Zurich, las últimas noticias son que Alemania está en vísperas de una huelga general ferroviaria.

El Gobierno ha descubierto que existía un tráfico inmenso de armas entre Hamburgo y Berlín, y que los empleados ferroviarios hacían una activa propaganda comunista.

VERSALLES Por la tarde estuvieron visitando el salón donde se firmará la paz, Clemenceau, Wilson, Balfour y Sonnino.

Los tres primeros se asomaron al balcón del patio de honor, siendo aclamados por el destacamento americano, que daba la guardia, y por la muchedumbre.

Lo de la escuadra alemana.

Cuando los destroyers británicos intimaron al orden de retirarse a las chalupas alemanas, un oficial teutón disparó varios tiros de revólver, siendo, únicamente, cuando los ingleses contestaron con nutrido fuego.

Banderas quemadas.

Dice el periódico inglés «Dayly Mail» que la caballería de la Guardia en Berlín quemó ante el monumento de Federico el Grande varias banderas francesas de 1870 y 1914.

LOS TOROS

BARCELONA En la plaza de las Arenas.

El ganado de Albarrán, bueno. Freg, en su primero, lo lanceó, dando buenas verónicas.

Con la muleta realizó una faena valiente, terminando de una entera caída.

Al tercero lo despachó, tras una breve faena, de una baja, y al quinto lo muleteó colosalmente, acabando de una estocada superior.

Cortó dos orejas. Varellito, en el segundo, hizo una faena lucidísima, arreando una media buena y una entera.

Al cuarto, después de una faena superior, lo tumbó de una sola y un descabello, y al sexto lo finalizó de media buena, seccionando la oreja.

RIVERA EL ADELANTO ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA, Y EL MAS CONVENIENTE, POR TANTO, PARA TODOS LOS ANUNCIANTES

La Unión y El Fénix español. Compañía de seguros reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. Completamente desembolsadas. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y en Marruecos.

Subdirector en Salamanca: Don Andrés Pérez-Cardenal PLAZA DE LA LIBERTAD

LA PREVISION AGRICOLA, S. A. Capital suscrito, 250 000 pesetas :: Capital desembolsado, 100.000 pesetas. Seguros de ganado a prima fija, robo, muerte e inutilización. Director: José de Miguel Marco. AUGUSTO FIGUEROA, 27 Y 39, TELEFONO M 31 - 23, MADRID. Representante en la provincia de Salamanca; FRANCISCO RAMON DE LACA Doctor Riesco, núm. 53.

Interesa saber que el BAZAR COLON PLAZA DE LA LIBERTAD, NUM. 11 es la única casa que vende con economía capas, trajes, gabanes, pellizas, impermeables, calzado, paraguas, camisetas, calzoncillos, pantalones de pana y azules para obreros, géneros de punto, relojes, alhajas, etc., etc. Y que por fin de temporada se hacen grandes rebajas en los artículos de invierno.

Balneario de Santa Teresa (Avila) EL MEJOR SANATORIO DE VERANO. Clima de altura, 1.236 metros y el más seco de la Península. Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas. Aparato respiratorio y digestivo, anemia, artritis y convalecencias de enfermedades. Servicio hidroterápico completo. Hotel de primer orden, con timbres y luz eléctrica. Salones de recreo con teatro y de billar y trisillo. Capilla. Extensos jardines y pinares. Coche de la casa a todos los trenes del día y particulares, previo aviso. Temporada: del 20 de Junio al 20 de Septiembre. Pídanse folletos ilustrados, gratis, al Administrador.

Aguas Minero-medicinales y Estación Climatoterápica DE BOÑAR (LEON) Bicarbonato - Sódico - Nitrogenadas - Radioactivas Las más nitrogenadas de España. Las más indicadas para el tratamiento y curación de todas las afecciones del aparato respiratorio. CLIMA SECO Y DE ALTURA: 1.000 METROS Gran Hotel. Servicio esmerado. Precios económicos Desinfección. AUTOMOVILES A TODOS LOS TRENES ITINERARIO: Estación de Boñar (línea de la Robla a Bilbao) que empalma en la Robla con la de Madrid a Gijón, y en Mataporquera, con la de Madrid a Santander. Temporada oficial: del 20 de Junio al 30 de Septiembre.

BALNEARIO DE LIÉRGANES SANTANDER MARAVILLOSAS AGUAS PARA CURAR LOS CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMÓN, LA PREDISPOSICIÓN A CONTRAERLOS Y LA TISIS. Instalación modelo - GARAJE - GIRO POSTAL - TELÉGRAFO. Pídale Guía al Administrador.

SUN INSURANCE OFFICE

La compañía de seguros contra incendios más antigua del mundo SEGUROS DE COSECHAS Agente en Salamanca: D. Juan Antonio Sánchez -Avenida de Mirat, núm. 5.

SECRETO INDIO Con el uso de este maravilloso preparado obtiene en poco tiempo una cabellera abundante y fuerte. Es el mejor producto que existe para los calvos. 1.000 pesetas a quien demuestre que no es eficaz para la calvicie. Frasco pequeño: 4 pts. Frasco grande: 6 " De venta: Casa BOYERO Hijo Mayor. Y ZEP. 1 SALAMANCA

de agua mineral por correo LITHINÉS del Dr GUSTIN permiten mandar por correo, 12 litros de agua mineral alcalina y litinada con tanta facilidad y rapidez como una simple carta. Pta: 1.20. Depos. gen. en España: Dalmau Oliveres, 14, Paseo de la Industria, Barcelona. Precio: 1,20 pesetas.

ANISOSA Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja el bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 pesetas.

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fofato de cal con CREOSOLAL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general. Frasco, 2,50 pesetas en DEPOSITO Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid. Venta: Principales farmacias de España.